

13 ВАГОН

Дорогие друзья!
Мы рады приветствовать
Вас на страницах нашей
газеты
«13 ВАГОН»



Актуально	2стр.
События	3стр.
Это интересно	4стр.
Страница история	5стр.
Мир вокруг нас	6 стр.
Спорт	7стр.
Вопрос-ответ	8стр.



27 января - день, когда мы вспоминаем великие страдания и мужество людей, которые пережили блокаду Ленинграда

7 января – особенная дата в истории нашей страны. Именно в этот день, в 1944 году, была окончательно снята блокада Ленинграда. 872 дня жители города находились в условиях жестокой блокады, испытывая голод, холод и непрекращающиеся бомбардировки. Однако, несмотря на все тяготы, ленинградцы не сдавались, продолжая бороться, и верить в победу.

В Многопрофильной гимназии №13 прошли важные мероприятия, которые напоминают нашим детям о тех страшных временах: Акция «Блокадный хлеб» является отличным способом познакомить подрастающее поколение с историей блокады. Информация на стенде поможет им осознать, как тяжело было людям в те дни, когда каждый кусок хлеба был на вес золота. Например, в самые трудные времена норма хлеба для рабочих составляла около 250 граммов в день, а для остальных категорий - всего 125 граммов. Карточки на хлеб стали символом борьбы за жизнь, ежедневной битвы за существование в условиях жестокой блокады. Они напоминают нам о том, насколько важно было сохранить хотя бы минимальный доступ к продуктам питания в те трудные времена.

Младшие классы создавали подделки «Блокадная ласточка» - это не просто творческая деятельность, но и возможность вспомнить историю, связанную с этим символом. Ласточка с письмом в клюве стала символом надежды для многих ленинградцев, ожидавших известий от родных. Это трогательная деталь истории, которая показывает, как такие простые вещи могут иметь огромное значение в трудные времена. Кроме того, активисты 5-х классов подготовили брошюры с символами памятной даты, которая помогает углубить знание о нашей истории и вызвать интерес у сверстников. Эти активности важны для формирования патриотического сознания и уважения к подвигу наших предков. Такие мероприятия способствуют тому, что память о героическом прошлом живет в сердцах будущих поколений. Мы должны помнить о тех, кто выстоял в самые тяжелые времена и сделать все возможное, чтобы подобное больше никогда не повторилось.



Рождественская встреча



6 января, в Рождественский сочельник, в стенах гимназии руководитель интеллектуального клуба «Планета 13» Яковлев Геннадий Сергеевич, выпускники гимназии и обучающиеся провели Рождественский брейн-ринг. Участники отвечали на самые разные вопросы. Команды показали достойный уровень интеллектуальных знаний! После игры все участники встречи рассказали об успехах в прошедшем году и поделились планами на новый 2025 год. Проведение Рождественского брейн-ринга станет доброй традицией в жизни гимназии.



Северюхина Алиса, 5а класс

Гимназический турнир «Что? Где? Когда?»



20 января прошла третья игра гимназического турнира, в которой приняли участие команды 5-х и 6-х классов. Перед игрой сразу три команды делили 1 место, однако сегодня высокий уровень эрудиции и сплоченной работы показала команда 6в класса!

По итогам прошедшей игры и по сумме трех игр в гранд-финал вышла команда 6 В «Всезнайки!» Турнир продолжается, не за горами третьи игры между параллелями 7-8 и 9-10 классов, по итогам которых определятся команды для проведения гранд-финала



Каспийская Агафья, 5а класс

Посещение гончарной мастерской «Колокол»



Замечательно завершили прохождение трека «Орлёнок-мастер» обучающиеся 3-в класса. Ребята побывали в гончарной мастерской «Колокол». На два часа они погрузились в чудесный мир старинного ремесла.

Ребята совершили небольшую экскурсию по мастерской, узнали о том, какой путь проходят гончарные изделия от простого куска глины до изящной посуды, скульптуры или игрушек. А затем ребята разделились на две команды и под руководством опытных мастеров попробовали свои силы в изготовлении глиняных тарелок. Какие разные, но по-своему красивые получились изделия! Также ребята попробовали работать на настоящем крутящемся гончарном круге и поучились делать вазы. Гончарная мастерская- удивительно место, где можно воплотить свою творческую фантазию. Место в нашем городе, которое хочется посетить ещё раз!



Козленко Тимофей, 5а класс

Цирк "Vivat"

В первый день каникул учащиеся 6 "В" класса посетили цирк "Vivat". Новогодняя программа цирка с первых минут поразила ребят. Выступления акробатов и фокусников встретились с восторгом, а весёлый и забавный клоун подарил много смеха.

Дрессированные животные также произвели большое впечатление на детей, а захватывающие трюки цирковых артистов поразили наших юных зрителей. Эти яркие моменты стали источником положительных эмоций и незабываемых впечатлений для всех ребят. Посещение цирка не только развлекло детей, но и сблизило их, оставив множество приятных воспоминаний на долгое время.



Карсева Софья, 5в класс

Поход в кино!

Да еще с классом!

В преддверии Нового года учащиеся 2-в класса вместе с классным руководителем и родителями посетили кинотеатр «Zoom Cinema». Ребята с удовольствием посмотрели фильм «Домовенок Кузя». Совместно пройденный путь до кинотеатра, обмен мнениями после просмотра фильма – всё сближает.

И это коллективное посещение кинотеатра стало небольшим праздником. Смотреть фильм со школьными друзьями всегда интереснее. Ребята и взрослые получили много приятных впечатлений и удовольствия от просмотра!



«Принцесса на горошине»

Во время зимних каникул учащиеся 1-в класса посетили Пензенский драматический театр им. А.В. Луначарского. Ребята с нетерпением ждали спектакля «Принцесса на горошине», который основан на волшебной сказке Г.Х.Андерсена.

Перед началом представления юные зрители встретились с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами. Ребята с удовольствием поиграли с ними, повеселились и даже исполнили несколько новогодних песен. Прекрасная игра актеров, красивые танцы, яркие красочные декорации несомненно удивили зрителей. После просмотра спектакля, ребята долго обменивались приятными впечатлениями.

Карсева Софья, 5в класс

«Новогодний турнир»

Традиционный кадетский «Новогодний турнир» в Казани завершился соревнованиями юношей-саблистов. Как и год назад, «золото» в этом виде программы завоевал ученик нашей гимназии Ярослав Борисов.

В 2024 году Борисов приехал в Казань лидером всероссийского кадетского рейтинга по сабле и стал победителем турнира, обыграв в финале москвича Петра Тайченачева – 15:14. Это произошло 6 января. За 369 дней ситуация практически не изменилась. Борисов снова выступил в Казани в качестве лидера рейтинга и снова в финале встретился со своим ближайшим преследователем Петром Тайченачевым. На этот раз их поединок завершился со счетом 15:11 в пользу Ярослава Борисова. Третье место разделили еще один столичный саблист Мирон Пулатов и Роман Бердышев из Санкт-Петербурга. Всего во всероссийских соревнованиях «Новогодний турнир» приняли участие почти 100 фехтовальщиков на саблях в возрасте не старше 18 лет.



Победа в турнире

Спартакиады школьников

24 января 2025 года на базе МБОУ СОШ 35 прошли финальные игры по волейболу (городской этап) в рамках Спартакиады школьников 8-11 классов. Наши юноши в финальных играх встретились с командами из школ 67, 64, 12.

Результат игр:

- 1) ГАОУ ПО "Многопрофильная гимназия 13" : МБОУ СОШ 12 (2:1)
- 2) ГАОУ ПО "Многопрофильная гимназия 13" : МБОУ СОШ 67 (2:0)
- 3) ГАОУ ПО "Многопрофильная гимназия 13" : МБОУ СОШ 64 (2:0).

Наши волейболисты заняли 1 место в городе. Всех участников поздравляем с победой. **ВЫ ПОБЕДИТЕЛИ!**

Состав команды (юноши):

- 1) Толстоухов Захар (11 "Б" класс);
- 2) Алиев Амир (11 "А" класс);
- 3) Никишин Кирилл (11 "А" класс);
- 4) Царапкин Пётр (11 "А" класс);
- 5) Павлов Егор (6 "А" класс);
- 6) Павлов Александр (11 "В" класс);
- 7) Венедиктов Фёдор (9 "А" класс);
- 8) Быличкин Кирилл (8 "В" класс).



Голубева Маргарита, 5в класс

Какие интересные события, произошли в январе?

Крещение Руси произошло в 988 году. Князь Владимир провозгласил христианство официальной религией. **Первым правителем Киевской Руси, принявшим христианство, была княгиня Ольга.** В 957 году она приехала с визитом в Константинополь и в итоге приняла православие, а при крещении получила имя Елена.

Крещению Владимира предшествовали бурные события. Князь стремился осадить Херсонес в Крыму, и спустя некоторое время город пал. После этого правитель потребовал руки сестры византийского императора Анны, а в случае отказа пригрозил захватить и Константинополь. Византийцы пошли на это условие, но взамен Владимир должен был принять христианство. Так, в 988 году Анна отправилась в Херсонес со свитой священников, которые крестили князя Владимира. Затем состоялась свадьба, и Владимир с новой законной супругой отправился в Киев.

После возвращения в столицу Владимир призвал славян отказаться от язычества и принять православие. Он приказал уничтожить все языческие святилища, а статуи богов изрубить топором. После этого князь приказал всем киевлянам собраться у берега Днепра, где и состоялось массовое крещение. Несколько сотен людей одновременно зашли в воду, где их крестили приехавшие из Херсонеса священники.

После Киева православие было принято и в других городах Руси. Однако не везде крещение проходило мирно. В Новгороде местные язычники оказали яростное сопротивление: они не желали отказываться от своей веры и давать в обиду языческих идолов.

Крещение Руси стало стимулом для развития культуры и образования. Ключевые культурные традиции были заимствованы из Византии. Среди новшеств следует отметить установление новой системы летоисчисления — поначалу «от Сотворения мира», затем «от Рождества Христова», а ещё введение римских названий месяцев — «январь», «февраль» и так далее.

